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Modelagem em
Engenharia C & A

Aula 8- Otimizacdo Linear e N&o Linear
Solver

Otimizacao
* A verdadeira atividade da engenharial

¢ Achar mdaximos e minimos
o Dimensinamentos estruturais, hidrdulicos, elétricos e etc
o Perdas, estoques, trafego, e situacdes criticas de forma gerall
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Funcoes de varias
variaveis
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Otimizacao 1D - irrestrita

* Encontrar o mdximo (Minimo) em 1D pode ndo ser
imediato: - maximos e minimos locais

Newton-Raphson
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Otimizacao
Multidimensional

Lines of constant £

f
! s
/ £ A
el N (IR0
e )] Hpyees
(T R
A\ P4 .“
NS . '0‘
0
¥ [TA
¥
(@ (b)
Busca aleatoria
Algoritmos desenvolvidos
Solver
[ ] [

Sub Buscaleatoria()

B u S C a- Dim maxf As Single, maxx As Single, maxy As Single

7 . 'Dim i As Integer, j As Integer, n As Integer
Dim i As Long, j As Long, n As Long
A 1 e a tO r]_ a Dim x As Single, y As Single
Dim fxy As Single
Dim r As Range

Achar o maximo da Set r = Range("a10")
fungao f(x,y) maxf = -10000000004
Fori=1To6
n=10"1
Forj=1Ton
ﬂX.y):y—X—ZXZ—ZXy—yz =2+4*Rnd
y=1+2*Rnd
fxy=y-x-2*x"2-2*x*y-y"2
If fxy > maxf Then
maxf = fxy
maxx =X
maxy =y
End If
Next j
rd, 1)=n
r(i, 2) = maxx
r(i, 3) = maxy
r(i, 4) = maxf
Next i

End Sub
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Programacao inear

* Uma companhia produz dois tipos de tubo de PVC
para adgua conforme a tabela. A fdbrica recebe
9.500 kg de material e pode armazenar no mAaximo
600mL de tubo por semana. Quanto deve produzir
de cada tubo para maximizar seu lucro semanal,

frabalhando 40 horas?

Tipo de Tubo

A B
Consumo de Materia
Prima (kg/m) 20 6
Tempo de Produgao
o 0.05 0.12
Lucro (R$/m) 45 20

Montando o problema

Funcdo Objetivo

o Maximizar: Lucro =45x LA +20x LB

Varidveis de Decisdo: LA e LB

Restricdes do problema
o 0,04 LA +0,12 LB <40
o 20 LA + 6 LB <9.500
o LA+ LB <600

Trata-se de um problema totalmente linear!
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O Solver no Exce

 Deve estar instaladol

+ Funcdo Objetivo: max

» Celulas Variavveis: LA e LB

* Restricoes TP MP e LTOT

cw - 5 E

Tipo de Tuba
A 8
Cansuno de
Materis Pima o 5
(ig/m}
Tempo de o
produgto (wml  *0% o
Lusro (RS fm) 45 20

Varlévels de Decisio

N [t}
2699309331330, 20603

Fungda Objetive_FO 6727.41667)

RestricBes

Tempo ™ 40|
Mat Prima MP 203577481
Estoque. LTOT 332995047

Wd 830 2RFHT -0 Ll TR

OTIMIZACRO Linear
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Pardmetros do Solver

Definir Objetivo: FO

Para:

Alterando Células Varigveis:

LALE

Sujeito &s Restrigdes:

© Min. () valor de:

LTOT <=1 max
MP <= Mpmax
TP <= Tpmax

Adicionar

Alterar

Exduir

Redefinir Tudo

- Carregar fSalvar

it

Tornar Varidveis Irrestritas Nio Negativas

Selecionar um Método de Solucdo: | GRG MEo Linear

Método de Solucio

N

Selecione o mecanismo GRG Nao Linear para Problemas do Solver suaves e ndo lineares. Seledone o
mecanisma LP Simplex para Problemas do Solver lineares, Selecione o mecanisma Evolutionary para

problemas do Solver ndo suaves.

Ajuda

Resover | [ Fechar
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Otimizacao nao linear

Dimensionar os modelos 6timos de tanque para
armazenar dgua de reUso em Lava-jato
considerando volumes de 1T a 50 m?®

Dados
Varidvel Simbolo Valor Unidade
Volume Y 50m?
Diametro D 3.3677801m
Area do Tanque Ar 8.9079411m?
Altura L 5.6129693m
espessura e 0.002000m
Massa especifica dgua Ra 500kg/m?
Densidade Material Rm 4500Kg/m?
Custo Material Ccm 4.5R$/kg
Custo Solda Cw 1000RS/m
Tens&o admissivel material Sm 18MPa
Estabilidade D/L DL 0.5999997
Altura da Base da Fundagdo hb 2.320m
Tenséo Admissivel Solo Ss 5KPa
Custo Fundagdo Fc 100RS/m?
Massa Tanque Mt 694.81964Kg
Massa Agua Ma 25000Kg

Consideracoes

* Espessura

e 'fo P=p#=9.800L:- (N /m2)
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Condicionantes

* Peso — -

‘ﬁué*o _Gn; - d. L & PT

—hiYAPO§) G :;iﬂ:§§ Q.PT_
4
Totel. G = TDQ€T<L+_$_>
R -

+ Solda

Sololo. Ly = L +2TD

Condicionantes

* Fundacdo
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Restricoes
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